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ВИКОРИСТАННЯ СИТУАТИВНОГО МОДЕЛЮВАННЯ ДЛЯ РОЗВИТКУ ЗВ’ЯЗНОГО МОВЛЕННЯ ДІТЕЙ
З ЗАГАЛЬНИМ НЕДОРОЗВИТКОМ МОВЛЕННЯ
        Провідною діяльністю дошкільного віку – є гра, це визначає, що будь-яка навчальна, корекційна робота має буди ігровою діяльністю для дитини. Гра дозволяє дітям у природній, непримусовій формі взаємодіяти, виражати свої думки, розвивати вміння слухати і розуміти інших. Дидактична ігрова діяльність є універсальною технологією розвитку пізнавальних, творчих, соціальних та комунікативних навичок.  Але діти з загальним недорозвитком мовлення можуть мати труднощі з комунікацією та недостатньо розвинену здатність до взаємодії з іншими дітьми. Це значно ускладнює їх участь у спільних іграх, оскільки більшість дітей мають недостатній активний словниковий запас, через це несформований і стимул соціального спілкування. У роботі я зіштовхнулась з тим, що діти з ЗНМ просто не розуміють або не вміють правильно застосовувати правила гри. Часто виникають труднощі у навчанні таких дітей зв'язно логічно висловлюватись. А провідною формою роботи, особливо на початкових етапах є індивідуальна. Але виникає проблема в соціалізації і взаємодії одночасто всієї групи.  Саме тому постало питання в пошуку та форм, методів та прийомів роботи за допомогою яких не тільки реалізовувалась навчально-корекційна робота, а і стимулювалась соціалізація та розвиток комунікативних навичок у дітей з загальним недорозвитком мовлення. Важливо було знайти такі методи і прийоми, які дозволяють поєднати індивідуальну роботу з груповою взаємодією, створюючи умови для розвитку вміння співпрацювати з однолітками, дотримуватись правил гри та взаємодіяти в групі. Одним із ефективних методів є використання ситуативного моделювання, який дозволяє створювати реалістичні умови для практичного застосування мовленнєвих і соціальних навичок у дітей з ЗНМ. Завдяки цьому методу, діти можуть активно брати участь у розігруванні різних життєвих ситуацій, що дає можливість тренувати вміння висловлюватися, взаємодіяти з іншими та дотримуватись соціальних норм. Ситуативне моделювання дає змогу не лише практикувати мовлення, а й розвивати здатність до аналізу, прийняття рішень та адаптації у змінних умовах. Це створює умови для успішної соціалізації дітей, покращуючи їх комунікативні навички та взаємодію в групі.



РЕАЛІЗАЦІЯ МЕТОДУ СИТУАТИВНОГО МОДЕЛЮВАННЯ В РОБОТІ З ДІТЬМИ З ЗАГАЛЬНИМ НЕДОРОЗВИТКОМ МОВЛЕННЯ
     Будь-яка навчальна діяльність з дітьми з загальним недорозвитком мовлення не може бути успішною без роботи вчителя-логопеда. Вчитель-логопед відіграє ключову роль у створенні індивідуальної траєкторії розвитку та корекції кожної дитини, враховуючи її специфічні потреби та рівень мовленнєвого розвитку. На основі якого проводиться індивідуальна робота – мовний тренінг на якій відпрацьовується мовленеві структури, проводяться вправи на узгодження фраз побудові речення. Наступною ланкою є використання диференційованих ігор, де кожна дитина має можливість працювати в індивідуальному темпі, але одночасно бути частиною колективного процесу. Оволодівши певними мовленнєвими конструкціями дитина включається до таких ігор в яких стимулюються когнітивні процеси на ряду з мовною творчістю - «Вгадай предмет, слово»; «Опиши предмет який потрібно знайти», «Що не так на картинці». Коли дитина оволодіває достатнім мовеневим  запасом і навичками вона здатна робити вправи на порушення логічного зв’язку в розповіді, або описі, долучатись до вирішення мовленевих ситуацій в яких потрібно імітувати певні ролі або поведінку. У таких ситуаціях діти вчаться використовувати мовлення не лише для передачі інформації, а й для творчого вирішення завдань, розвитку мислення та формування соціальних навичок, що є важливими етапами їх загального розвитку. 
      Метод ситуативного моделювання дозволяє створити умови для реального практикування мовлення і соціальної взаємодії, що є дуже важливим для дітей з загальним недорозвитком мовлення.











      ЕТАПИ РЕАЛІЗАЦІЇ МЕТОДУ СИТУАТИВНОГО МОДЕЛЮВАННЯ
1. «Підготовка ситуації»:  Вихователь або корекційний педагог підбирає   конкретну життєву ситуацію, яка відповідає потребам та рівню розвитку дітей. Це може бути ситуація з повсякденного життя (наприклад, похід до магазину) або спеціально створена ігрова ситуація, що стимулює розвиток певних навичок.
2. «Пояснення завдання та ролей»: Перед початком гри педагог чітко пояснює дітям завдання та ролі. Діти отримують вказівки щодо того, які дії вони повинні виконувати та як взаємодіяти з іншими учасниками. Для дітей з ЗНМ важливо не тільки пояснити правила, а й демонструвати, як саме можна виконати завдання.
3. «Моделювання ситуації»: Діти, виконуючи свої ролі, розігрують обрану ситуацію. Це може бути спілкування між персонажами, виконання певних дій, таких як покупки чи допомога іншим. На цьому етапі діти практикують правильне використання мовних конструкцій, взаємодіють один з одним, що сприяє розвитку як мовлення, так і соціальних навичок.
4. «Аналіз результатів та зворотний зв'язок»:  Після завершення ігрової ситуації педагог організовує обговорення того, що відбулося під час моделювання. Діти отримують зворотний зв'язок щодо правильності виконання своїх ролей та мовленнєвої взаємодії. 
5. «Корекція та підтримка»: На основі аналізу ситуації проводиться корекція мовленнєвих і соціальних навичок дітей. Вчитель-логопед може надати поради щодо поліпшення взаємодії, а також дати індивідуальні рекомендації для кожної дитини, щоб сприяти її подальшому розвитку. Вихователь може запропонувати додаткові вправи або інші варіанти моделювання ситуацій, які сприятимуть покращенню мовленнєвих навичок у дітей.





ПЕРЕВАГИ ВИКОРИСТАННЯ МЕТОДУ                                                       СИТУАТИВНОГО МОДЕЛЮВАННЯ ДЛЯ ДІТЕЙ З ЗНМ:
· Розвиток мовлення через практику: Діти не просто вивчають мовні конструкції, а використовують їх у реальних ситуаціях, що дозволяє закріплювати навички на практиці.
· Соціалізація: Рольові ігри допомагають дітям навчитися взаємодіяти з іншими, дотримуватись правил спілкування, що є важливим для розвитку їх соціальних навичок.
· Індивідуалізація підходу: Кожен етап можна адаптувати під потреби конкретної дитини, що дозволяє враховувати рівень розвитку мовлення та особливості дитини.
· Мотивація та залучення: Ситуації, близькі до реального життя, мотивують дітей брати участь у заняттях, стимулюючи їх активність та інтерес.
     Таким чином, метод ситуативного моделювання є потужним інструментом для роботи з дітьми з загальним недорозвитком мовлення, сприяючи розвитку їх мовленнєвих та соціальних навичок в інтерактивній, природній формі.











